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Stadt Ingolstadt
Herrn Oberbürgermeister 
Dr. Alfred Lehmann
Rathaus

85049 Ingolstadt

Ingolstadt, 18.07.2011

Betrifft Daten zum Energiemix in Ingolstadt

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

in der Stadtratssitzung vom 31.3. haben wir im Zusammenhang mit einem Antrag zur
Energiewende in Ingolstadt um Daten zum Strommix in Ingolstadt gebeten. Diese
wurden uns für die erste Zusammenkunft der Energiekonferenz zugesagt. Dort haben
wir allerdings außer einigen eher zufällig eingestreuten Zahlen zu einzelnen Details
zusammenfassenden Daten zu diesem Thema bekommen.

Wir bitten daher nochmals uns und den KollegInnen des gesamten Stadtrates diese
Informationen zukommen zu lassen.
Ohne eine Datenbasis lassen sich weder Ziele zur Energieeinsparung noch zur
Energieerzeugung formulieren. Auch Prof. Zörner hat in der Energiekonferenz darauf
hingewiesen, dass diese Daten die Voraussetzung für die Erstellung eines sinnvollen
Programms sind, auf lokaler Ebene Maßnahmen zu ergreifen, die uns vom Atomstrom
unabhängig machen können. 
Das Ausstiegsszenario der Bundesregierung, das von allen Parteien mitgetragen wird,
ist ohne gemeinsame Anstrengungen nicht realisierbar. Auch die Stadt Ingolstadt kann
sich nicht auf dem bisher Geleisteten ausruhen, sondern muss weitere Initiativen
unternehmen, insbesondere auf dem Gebiet der Erzeugung regenerativer Energie und
der Unterstützung von Gewerbe und Privathaushalten bei der Energieeinsparung.

Wir beantragen daher nochmals, uns eine Bestandsaufnahme zum Energiemix in
Ingolstadt zukommen zu lassen. Aufschlüsselung der Daten in Absoluten Zahlen und
Prozentwerten.



• Wie hoch ist der Stromverbrauch in Ingolstadt von
Privathaushalten bzw. von Gewerbe und Industrie (incl. Audi)? 

• Wie ist der derzeitige Mix des von den Stadtwerken verkauften
Stroms, regenerativ, fossil (Gas/Kohle), Atomstrom? 

• Wie hoch ist der Stromverbrauch in den städtischen Immobilien,
wie hoch bei den Tochtergesellschaften und städtischen
Beteiligungen. 

• Wieviel regenerativer Strom wird durch die MVA, Biogasanlage,
BHKWs der Stadt erzeugt?Wie hoch ist die jährliche Vergütung für
die BHKWs nach dem Einspeisegesetz von 2002?

• Wieviel Strom aus Fotovoltaik erzeugt die Stadt, Stadtwerke, IFG,
Gemeinnützige Wohnungsbaugesellschaft? 

• Wieviel Strom aus Fotovoltaik erzeugen private Anlagen, Anlagen
von Gewerbe und Industrie? 

 
Mit freundlichen Grüßen

        
Angelika Wegener-Hüssen   Petra Kleine Barbara Leininger


